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_ Arról, hogy polgárerény és köz 
érzület tétel ezt etn ék, nem is ál­
modozunk. Csirájukban kipusz- 
titja ezeket a magyar államélet 
legveszelelmesebb fagoeitája, a 
parlament kerülő ellenzék és an­
nak valamennyi szócsöve. Polgár 
erény és közérzület csak ott te­
remhet, ahol a polgárok nemes 
vetélkedésben igyekeznek egy­
mást felülmúlni, ahol a mindent 
átívelő nagy nemzeti érzés állan­
dó melegséggel csatolja egymás­
hoz az ugyanazon állam gyer­
mekeit. Es mit tett, mit tesz' a 
mi dicső ellenzékünk! A múltban 
—- még a mikor a parlamentáris 
Eirátkozás uralta a helyzetet — 
azzal a bizonyos leereszkedő váll- 
veregetéssel kezelték a kormány­
pártot, amelyet az ő privilegizált 
honfi,ságuk engedélyezni jónak lá­
tott és közben a souverain-hazafi 
fölényes gesztusával belevitték a 
közérzületbe azt, hogy minden 
kormányzó párt — kivéve persze 
a szentséges koalicziót — csak 
aulikus, csak hazaáruló, csak bé­
csi szolga, csak schwarz-gelb ér­
zésű lehet. Jelenben, mikor abból 
a bizonyos nyeregből saját hibá­
jukból kipottyantak és midőn a 
parlament működését megbéníta­
ni többé nem képesek — egyetlen 
köztevékenységük a polgárok köl- { 
csönös elvaditásában, a kormány 
állandó gyanusitásában merül ki. 
Hiszen pár nap előtt olyan okos 
-szócső is akadt, amely a. májusi 
fogyásért a munkapártot tette fe­
lelőssé.

A higgadt gondolkozó okfejté­
se körülbelül ez: Ha legyűröm is 
a kormányzó pártot, de nem élek 
véle a parlamenti élet előfeltéte­
lét. kepező harmóniában, akkor 
az o bukásával megismétlődik a 
jelenlegi helyzet, örökös szubjek­

tív harcok színhelye lesz a köz- 
1 ’’gyek porondja és a törvények al 
kotása mindig magán viselendi 
az egyoldalú pártfel fogásnak a 
sietségnek, és az objectiv kritika 

I hiányának ismérveit; a polgár- 
ság testvéri láncát a politikai an- 
tagonizmus rozsdája emészti, a 
nagy nemzeti érzést tápláló ’tár­
sadalmi rokonszenv helyét a min­
den napnak kenyérkereső gondja 
és magánérdek váltja, fel és né­
hány évtized múltán bekövetkez- 
hetik az, amit az ellenzék muszka - 
kacérkodása óhajtani látszik,

j Tehát mit ell tennem? _kérdi
a higgadt gondolkodó. Belátással 
bírni. Ezen belátás révén felis­
merni, hogy az obstructio nem al­
kotmányvédő intézmény, hanem 
nemzetpusztitó kinövés, hogy a 
morfin injectio módjára pillanat­
nyi sikereket érhet el, de végelem 
zésben magát az organizmust tá­
madja meg és igy fátyolt vetve 
az obstructio csecsemő és fényko­
rát úgy siralmas kivégeztetését 
kitevő időszakra — becsületes és 
férfias nyíltsággal visszatérni az 
igaz, nagy és tanuságos parla­
menti csatak, — a Szilágyi—-We- 
kerle—Apponyi és Tisza Kálmán, 
a maiyar politikai élet ezen négy 
héroszának vitatkozás! módjára.

De hát van a. mi ellenzékünknek 
belátása? És ha egy némelyik al­
kotó elmének lenne is, hát a párt- 
többség talán abbahagyja, a, míí- 
kuruckodást? Alig képzelhető. — 
Marad minden a régiben. Ezen 
körülmény pedig kötelességünk­
ké teszi a publicisztikai magyará­
zatot és bizonyítást.

Tehát adva van: rossz gazda­
sági helyzet, rossz tavalyi termés, 
rossz pénzügyi viszonyok, világ­
szerte és conzekvens idei májusi
fagy.

Mindezt-pedig — ugy-e t. ellen- juk és ha egyetlen rossz esztendő 
zék — az álkos munkapárt pana- nehezedik reánk, megállunk, óbé-
mázta rá az országra ? (Hahogy gátunk és — ami nevezetes _
nem ezt prédikálnád, akkor váll- még jobban járjuk a mozit, a szín 
vetve működnél a segélyakció- házat és még kiadósabban keres­
te'1.) síik a szórakozást.

Nobát, szeretve utált t. ellenfél Tekintsünk csak vissza a. múlt 
a dolog nem úgy áll, a mint. te vá- esztendőre. Még a tőkegazdag 
da-skodol. Elmesélünk egy kis ese- osztráknak is temérdek kis exisz- 
tet, ami e napokban városunkban tenciája ropant össze a nagy gaz- 
megtörtént és abból levonhatod dasági, illetőleg financiális kala- 
te a, tanulságot, de minden okos mi tás nyomán, inig mi,_ a tőke­
ember is. j szegény sohnorernemzet — kissé

Nőtársa ság ült együtt és — meggereblyélve és meghúzva báj’, 
mert eppen pleureuse mentes hun de állunk, mint Sión hegye. Ezt a. 
gúlát uralkodott — az általános mi pénzügyi kapacitásaink, sőt a 
drágaságról, a fényűzés hihetőt- viszonyainkat jól ismerő külföl- 
len mérvéiről és ennek folytán a diek is elismerték, 
férjhezmenés esélyeiről, a háztar- Ne kárpátjuk tehát örökké a 
tás nehézségeiről, a cselédség ige- kormánypártot és ne szóljuk le a 
nyélről tere-feréztk. mi viszonyainkat. Dicső, nagy és

— Meglátjátok — flotázott az bőségben termő ország ez a. mienk
egyik — a házasság kimegy a di- de a. legjobb fejős se képes tiz 
vatból; a férfiak nem bírják a ház borjut megszoptatni ás azonfelül 
tartás költségeit kikeresni. még kávéra, tejfelre és túróra va-

— Csak a polgári osztálynál lót leadni a lakinálrozóknak. Meg­
van baj — harmonikázott a másik ad ez a bű és becsületes magyar 
— mert tulajdonképen ez költ föld mindent és pedig oly arány- 
aránytalanul. Milyen jó dolga vau ban, amint mivelik, de egyszerre 
a közönséges munkásnak és a ese- még sem lehet az ő tér ütőképessé- 
ledsorban levőknek. : gél annyira fokozni, hogy szerte-

— Mindenütt meg van a tülköl- len ugrásokban növekvő igényein- 
tekezés — riposztirozott egy bar- két kielégítse.
madik tapasztaltabb nénike — és Vájjon úgy él-e a francia kis- 
hogy higyjetek saját füleiteknek, kereskedő, mint a magyar? Vaj­
hát vegyetek tudomásul, hogy a jón a gazdag német polgár egye- 
szakácsném éppen nm vette ki elmen élő sarja úgy ismeri-e a 
eyy ham bérét, hogy 40 koronás pezsgős vignettákat, mint a ma- 
miederjét kifizesse. Jelen voltam gyár hasonló polgárnak gentrLs-

kedő fia? Vájjon melyik vagyo­
nos magyar polgár-család adja 
fiát a fejlődöttebb iparral Melyik 
vagyonos magyar fiúnak képezi 
fiatalkori álmát, hogy gyárat ala­
pít s azt nagygyá fejleszti? Es 
melyik vagyonos fiúnak, akinek 
nem a képviselői mandátum, nem 
a politikai érvényesülés a végcél -

az átvételnél és a 40 korona át­
adásánál.

Hát édes magyarom, ebből a 
40 koronás mieder példájából 
okulhatsz.

Őrülten költekezünk. Képletieg 
kifejezve; a mi egyéni szükségle­
tünk geometriai — ereset i képes­
ségünk mathomatikai arányokban 
növekszik. Fokozódik az igé­
nyünk a 2, 4, 8, 16, 02 arányában, 
de a kereseti eredmény jó, ha a 2, 
3, 4, ű, 6 fokozattal mutatkozik. 
Fölélünk minden pl üst, sőt. igen 
gyakran adóssággal is megtold-

Aztán meg melyik államnak 
kell annyi félbemaradt exiszten- 
ciát eltartani, mint a mienknek? 
Másiitt, ha valaki kidől élethiva­
tásából, elől kezdi vagy másiitt
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keres tij numkakört. Nálunk azon 
nal a főszoptató dada tejelő em­
lőjére tehenkedik és — törik-sza- 
kad — addig operál a társadalmi 
összeköttetés, miiig a l'entartó eue- 
lit megkaphatja.

láz a mi hajunk. Egyéni terme­
lő energiánk parlagon hever, — 
vagy legjobb esetben a megszo­
kott vágányon halad, a jobb na­
pokban mit nem temünk félre és 
Így nagyon természetes, hogy a 
nap-nap után fokozódó igények, 
az első rossz termésnél, hoppon 
maradnak.

Pedig rossz termés, gazdasági 
válság másütt: is van. Ott azon­
ban a természetes kibontakozás 
az, hogy előveszik a bőség napjai­
ban tartalékolt felesleget és foko­
zott erővel, önmagukban és ere­
jükben hízva, látnak a termelés
fejlesztéséhez.

Nálunk a kormányt szidják a 
májusi fagyért és egymás ellen 
uszítják a nemzet fiait.

Ónod el at demonstrandum.

az
„BHimvsas"
vcndÉglG átvétele.

Van szerencsém a helybeli, 
valamint a vidéki nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy

Jílisliolczon, a Hazatéren,
— régi jó hírnévnek örvendő — 
a Kőbányai Polgári Serfőzde rt. 
tulajdonát képező

„9R9NYSBS"
VENDÉGLŐT
átvettem, azt a mai kor igényeinek 
megfelelően átalakítva

május hó 3-án
megnyitottam.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 

kiváló tisztelettel

Kovács Dezső.
Szolid árak 1 Pontos kiszolgálás ! 
Csakis termelőktől vásárolt borok 1

Naponta frissen csapolt 
Kőbányai Polgári sör 1

Hím 9 REGEMEN

A miskolczi kamara 
azuj bélyegtörvényről
ötszázezer koronát az ügyvédek 

nyugdíjintézetének
(Saját tudósitónktól.) Az igaz­

ságügy-miniszter egyik nagyfon- 
tosságu leiratával foglalkozott 
ma a miskolczi ügyvédi kamara 
választmánya. A minister ugyan 
is kiküldte a jogügyi illetékekről 
szóló törvénytervezetet azzal, -- 
hogy azt a képviselőhöz bizott­
sági termében hétfőn délelőtt 11 
órakor tartandó ankét elé ter­
jeszteni szándékozik s kéri a ka­
marát, hogy ezen szakértekezlet­
re a maga részéről is képviselőt 
küldjön ki. Az nj bélyeg- és ille­
tékkiszabás progresszív alapon 
történne és a kereseti összeg ará­
nyában fokozatosan fognak emel 
kedui nemcsak az ítéleti és hatá­
rozati jogilletékek, hanem az iv- 
bélyegek is, a mi a kincstárnak 
lényeges bevételi gyarapodást 
jelentene.

Ezzel egyidejűleg és ezzel 
kapcsolatban érkezett a kamará­
hoz az ügyvédi gyám- és nyug­
díj intézet átirata is, amely a fent 
irt miniszteri leiratból kifolyólag 
elérkezettnek látja az időt, hogy 
a kormányt arra tűrj a, nogy az 
uj bélyegtörvényből előálló kincs 
tári bevételi többletből évi 
500,0(10 koronát juttasson az ügy­
védi nyugdíj intézetnek. Lapunk­
ban is nemrég bőven irtunk erről, 
de a szaksajtó is állandóan fog­
lalkozik a kérdéssel, hogy az 
ügyvédi nyugdíj törvény semnn- 
képen sem felel meg a céljának, 
mert az csak az özvegyek és ár­
vák ellátásáról gondoskodik úgy 
a hogy, de nem nyújt semmit a 
voltaképeni ügyvédi nyugdíjra, 
csakis rokkantság esetére, a mi a 
legritkább eset. Úgy tervezi te­
hát a nyugdíj intézet Igazgató­
sága, hogy olyan tőke álljon ren­
delkezésére, a melyből minden 
ügyvéd 35 évi ügy 7 édeskedés 
után évi minimális 1200 kor. 
nyugdíjban részesülh isen. Az 
évenkénti hozzájárulási összege­
ket nem emelheti már, 'ért a 
mostani aránylag csekély emelés 
is rossz vért szült, az 'utóiét ma­
tematikai szakértőjével tehát ki­
számíttatta, hogy évi 500,000 
kor.-ra lenne erre szüksége, amit 
épen kormánysegély utján a bé­
lyeg díjszabás emelése alkalmá­
ból akar megszerezni. E tárgy­
ban a nyugdíjintézet 'g izg;>lósá­
ga is értekezletet tart mraap 
esti 7 órakor a. budapesti ügyvé­

di kör helyiségében, a hová 
ugyancsak kéri a kaimra aifii 
kiküldöttjének megjelenését, a 
ki az igazságügyininisztéri anké­
ten részt fog venni, hogy igy 
másnapi egyöntetű 1 járásukat 
megbeszélhessék.

A miskolczi.ügyvédi kamara 
mindkét leirattal behatóan ff glal 
kozott már választmányi ülésén, 
és tekintettel az értekezletek 
rendkívül nagy fontosságira, — 
mindkettőn képviselteti inasát s 
képviseletével dr. Sugár Gyula 
kamarai ügyészt bízta neg, aki 
e célból fel is utazott Budapest­
re.

Miskolcz 
és a vigalmiadé
Kié az elsőség?

(A Heggel tudósítójától.) A 
Fővárosi Hírlap cimü eleven és 
jól szerkesztett szaklap legutób­
bi számában szóvá teszi, hogy , a 
fővárosban is lukrativ szempont­
ból nagyon előnyös volna a vigal­
mi adó behozatala, abból a szem­
pontból, hogy a színházak és a 
szórakozó helyek belépődíjaira 
kirovandó adófillérekkel a székes 
főváros háztartása megerősites­
sék. A Fővárosi Hírlap ízzel kap 
csolatban Nagyváradra utal, - 
mint jó példára, ahol a vigalmi 
adó kérdése szabályrendeletileg 
rendezve van és ahol a kérdéses 
adónem a városnak jelentékeny 
évi jövedelmet biztosit. A neve­
zett lap az érdemet ezen a téren 
Nagyvárad gazdasági tanácsnok 
nak Lukács Ödönnek ' ulajdonit- 
ja, aki saját előadása szerint kül­
földi mintára tett élőt írj ejtést 
N agyvárad törvényhatóságához 
a vigalmi adó behozatala tárgyá­
ban.

A Fővárosi Hírlapnak erről a 
cikkéről tudomást szerzett Mis­
kolc/ város vezetősége is és meg­
lepetéssel olvasta a űkk dalait, 
mert tudvalevő, hogy a vigalmi 
adó Miskolczon már jóval előbb 
életbelépett, mint Nagyváradon, 
e téren tehát a kezdeményezés ér 
deine nem Nagyvárad városát, 
hanem Miskolcz város tanácsát 
illeti meg. A vigalmi adó valóban 
jól bevált reform, de ha • zért el­
ismerést érdemel valaki, úgy ez 
nem Lukács Ödön nagyváradi 
tanácsos, hanem a niskohzi ta­
nács, amely egyébként $.z igaz­
ság érdekében levelet intézett a 
Fővárosi Hírlaphoz, ,rra kérvén 
a nevezett lapot, hogy közlemé­
nyének téves adatait igazítsa 
helyre.

A mészárosok 
és a husszövetkezet
Bizalmas értekezlet

az iparoskörben
(A Reggel tudósítójától.) Va­

sárnap délelőtt egy üdvös és bi­
zonyára mindenki által örömmel 
fogadott intézmény alakul meg 
Miskolczon. Holnap fektetik le 
nz általános lmsfogyasztási szö­
vetkezet alapjait. Az akció előz­
ményeivel már annyiszor foglal­
kozott A Reggel, hogy ismétlések 
be felesleges bocsátkoznunk. A 
husszövetkezet megalakulása n 
mészáros és hentes segédek 
sztrájkjának következménye és 
végeredményben odairányul, — 
hogy a közönség olcsó búshoz 
jusson. A közönségnek - zt a jo­
gát a mészáros és hentes meste­
rek, akik pedig sokat panasz­
kodnak rossz helyzetükről, sem 
vitathatják el. Tény, hogy Mis­
kolczon a húst abnormálisán drá­
ga áron mérik és ez indította a 
várost is a liatósáyi husmészár- 
szék felállítására. A szövetkezet 
megalakulása talán most felesle­
gessé teszi ezt az intézményt. — 
Úgy tudjuk, hogy Nagy Ferenc 
dr. polgármester is hajlandó a 
második husmészárszók felállítá­
sától elállani és javaslatba hoz­
ná a most működő mészárszék 
beszüntetését is, ha a lm sszövet­
kezet a követelményeknek meg- 
felelőleg működne. Erre minden­
esetre sok remény van, ha pedig 
a szövetkezet vezetőemberei va­
lóban be is váltják azt ’z 'mére­
tüket, hogy a bust a mindenkori 
miskolczi áraknál tizenöt száza­
lékkal olcsóbbá teszik, akkor a. 
kitűzött szociális célt -iker fogja 
koronázni.

A mészáros és hentesmesterek, 
akik természetszerűleg nem te­
hetnek semmit az alakulás ellen, 
értesülésünk szerint mégsem vár 
ják tétlenül az ellenük készülő 
eseményeket. A mészárosok és 
hentesek testületé ugyanis csü­
törtökön este az iparoskörben bi­
zalmas értekezletet tartott, ame­
lyen megbeszélték a védekezés 
módjait, arra az esetre, ha a szö­
vetkezet csakugyan létrejön. Az 
értekezlet bizalmas jellegű volt 
és igy ennek részletei n szivá­
rogtak ki, csak annyit tudunk, — 
hogy védekezni akarnak a hus- 
iparosok. Hogyan, miképen, az 
a jövő titka. Mi azonban eleve is 
°-gy jó védekezési módot ajiin- 
”nk a mészárosok figyelmébe, 

szállítsák le a hús árát!
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Megverte
a végrehajtót

Vasvillával támadt a hitesekre
(A Reggel tudósítóját)!.) A 

legtöbb alperes averzió ad visel 
fetik a kötelességét telj 
rehajtólav szemben. A 
hatósági alkalmazott 
gyón tehet arról, hogy 
lalnia kell, sőt néha a 
bútorokat el kell vitetnie ru ; dós 
lakásáról. Törvény, törvén vt e» 
ezt mindenkinek egyformán res­
pektálnia kell! Dacára nek a 
végrehajtó vörös posztó az embe­
rek szemében, nem y »tdc őket 
és néha még kellemetlen,sé yik 
is támad egy-egy elkeseredett al­
peressel. Most — mi at tudósí­
tónk jelenti, — Mezőcsát.m, az 
ottani községi végrehajtónak tá­
madt súlyos, sőt véres differen­
ciája Kerékvyártó György n , zö- 
csáti lakossal. Tóth János közsé­
gi végrehajtó két hites kisen tő­
ben megjelent tegnap kerék­
gyártó György mezőssáti latos 
lakásán és a lefoglalt ' igörágo- 
kat el akarták vitetni, ivei Ke­
rékgyártó nem tudott fizetni. — 
Kerékgyártó valamikor igen jó­
módú ember volt, tekintélyes va­
gyon felett rendelkezett, de a 
rossz speekuláció miatt lassan 
tönkre ment. A szomorú aktust, 
bútorainak elhurcolását eleinte 
némán tűrte, csöndesen elvonult 
és úgy bámulta, miként rakják 
szekérre a szép szekrényeket, —. 
asztalokat és más dolgait. — Ke­
rékgyártó egyszerre :sak a vég­
rehajtó elé ugrott, fojtogatni 
kezdte és a fejét többször meg­
ütötte. A szegény, orvul megtá­
madott végrehajtó segítségért ki 
áltott és a két hites hamarosan 
meg is jelent és a további eivó- 
dást megakadályozta. Kerék­
gyártó ekkor az udvarra ment ki 
és innen nézte a dolgokat. Mikor 
már bútorainak javarésze kocsin 
volt és a hatóság emberei is kijöt 
tek az udvarra, akkor Kerék­
gyártó vasvillával rohant a bite­
sekre és a végrehajtóra. A dü­
höngő embert végre is lofegyvu- 
rezték. Hatóság elleni erőszak 
büntette miatt megindult ellene 
az eljárás.

A REGGEL

A miskolezi 
szállodaviszonyok
Még egy nyilatkozat

(A Reggel

! esóságra, hanem a kényei1 nre, a
' tiszta, kellemes és kifogástalan'
berendezésre fekteti un i fosulyt
Nézetem szerint MiskoDnn el

, lehet érni nagyobb árakat is szo-
I Dákért, mint eddig "lért -k. Vi-
I szólít a vendég is joggal megki-

,. .... , vállhatja és meg is kívánj t, -
miui-r.i , -i, 1 ■ . ' . hogy a szoba es a kiszolgálásmiskokzi szállodái viszon vokm ' i i , . 1,vn,,.,i!-.v,1 ,• • aranyban legyen a -zoba aiaval.vonatko/olag legutóbbi szamunk \ . , , - ■ ..., ,, K Az Abbázia szállodába,i ruvvban megszólaltattuk Boczogő .ló- , ,,vl , 0. ... „ h ven két szoba all majd kozon-zsetet, most Bíró József az Ab- - ,,, . . , , ,, ,u.;, . -I,, , , , ., seg rend el kezesere. V zobakbanoazia-szailoda tulajdonosa mond ■ i ,■' mono mmden uj. Méltányoson de I:emja el véleményét: I a mai miskolezi árak dánján kal-

-A szállodai viszonyok — kuláltuk a szobák bérösszegeit, 
mondotta Biró —. bizony nem a Két koronáért, esetleg két koro- 
legrózsásabbak Miskolczon. Itt na. negyven fillérért ,em lein t 
eddig az olcsóság volt az elsőd- még csak valamire ’aló szobát 
leges szempont. Nem sokat fék in sem adni. Meg vagyok kóla g kö­
tettek a szálloda lier.ond nősére 
es kényelmére, hanem az ár­
jegyzéket nézték. Az én . zabo­
déin teljesen átalakítva és nagy­
városi komforttal berendezve e 
hó közepén nyílik reg. Előre 
mondhatom, senkivel 1 "in akarok 
konkurrálni, mivel én cm íz ol-

ződve, hogy mindenki űzet v:da­
rn ivei többet, ha tudja, hogy pén­
zéért kifogástalan szobát kap. 
Miskolczon szükség van egy ele­
gáns szállodára és éppen ezért 
alakítottuk mi át az Abbázia, szál 
lodát nagyvárosi mintára.

Elkészült a zárszámadás
Huszonhétezer tana pénztári maratay.
H uáros sagyana Tizennyolc millió horora.

(A Reggel tudósitójától.) Pén­
teken terjesztette he a városi 
számvevőség a tanácshoz az 
1913. évi zárszámadást, amelyből 
a következő érdekes adat lkat kö-

Mindenféle
férfi és női ruhanemüek, fiú és 
leányka ruhák, mindenfele stife- 
ménylekvárok, mindenféle gyümölcs- 
befőttek, ugor ka, paradicsom ki- 
wnyben és nagyban olosón eladó 
Miskolo'cz, Urak-utca 29. sz. ala't 
leghá'ul jobb oldalt. Szinte ott több 
rendbeli lakások kiadók. 214

Földszintes ház a város köz­
pontjában eladó. Cim a kiadóban.

A házipénztár állapota: 
Kiadás: 1,745.736 korona 05 fill, 
vagyis 77.511 koronával több, 
mint az előirányzat volt.
Bevétel 1,772.891 korona 71 fillér, 
vagyis 104,644 korona 71 fillér 
rel több, mint az előirányzott 
összeg.

A pénztári maradvány ilyké- 
pen 27,155 korona (ifi fillér, ami­
ből megállapítható, hogy a költ­
ségvetés teljesen reális volt.

A kövezetvám pénztár kiadá­
sai 202,853 koronát tettek ki, — 
vagyis annyit, amennyi az elő­
irányzott összeg volt. Ezzel szem 
ben a bevétel 34,9044 korona, ami 
szintén egyezik az előírmvzati 
öszeggel. A maradvány tehát 
146,000 korona.

A városi ingatlanok értéke az 
1913-ik évben 14,169.549 korona 
71 fillér volt, vagyis 1,680. >04 ko­
rona 34 fillér több mint 1912- 
ben. A vagyonszaporulat külön­
böző telekvásárlások és a vízve­
zetéki és csatornázási létesítmé­
nyek révén állott elő.

A jövedelmek és jogok érteke 
6,591,180 korona 80 fillér, 310 ezer 
koronával több, mint !912-ben.

A cselekvő tőkék értéke

5,316.000 korona, vagyis 1,734.000 
koronával több.

Az ingóságoknak 212,347 koro­
na az értéke. A szaporulat itt 
10,000 korona.

Ezzel szemben a város futó­
zásai 8,309.097 koronát tett ki, 
az adósságok tehát az 1912-ik év­
hez képest 1,389.425 koronával 
szaporodtak, újabb kölcsönök ré­
vén.

A város összes 'agyon a 
26,290.349 korona 61 fillér, a va­
gyon tehát 3,474.750 korona 78 
fillérrel szaporodott.

Levonva az adósságok-it, a 
tiszta vagyon 17,981.. >1 ke ona 
78 fillér, vagyis 2,085.425 kei < na 
26 fillérrel több, mint 1912-ben.

A vagyonszaporulat leginkább 
az ingatlanok értékének emelke­
désével, illetve a vízvezetéki és 
csatornázási befektetések ré' én 
állott elő. A zárszámadási ada­
tokból megállapítható, hogy va­
gyon szempontjából Misk »1 / vá­
rosa az ország városai között a 
befedik helyen áll.

fizok a számvevőség jele, tété­
nek főbb adatai. A zársz:! nadást 
legközelebb tárgyalja a '.mács és 
a pénzügyi bizottság és rövide­
sen a közgyűlés elé kerül.

A miskolezi 
ékszerforgalom

(.1 Reggel tudósítójától.) Az 
elet mindennapi keserű harcában 
csupa fekete lobogók lengenek a 
világot teli szívvel gyakorta lát­
juk gynszfáfvolmi.k, az- embere­
ket „t(‘ríiliüség‘,-\!vágnak, amit a. 
nyugati nyári szél belein a múlt­
ba és ilyenkor olyan jól esik egy 
kis csillogás, egy kis fény, a mi 
apró holmikból, talán csak ki­
csiny újra,való karikákból árad az 
ember reszkető szivére. Az éksze­
rek némi kép a boldogság, az em­
beri megelégedettség úttörői.

Miskolcz, ugylátszik, a boldo­
gabb megelégedettel)!) városok 
közé tartozik. Nagy, legalább is 
aránylag nagy az ékszer forgalom 
nálunk, ami legbiztosabb jele an­
nak, hogy modern, nyugati, kul- 
turvá ros vagy un k.

I elkértünk néhány miskolezi 
ékszerészt, hogy ismertessék meg 
olvasóinkkal néhány sorban az
idei miskolezi ékszerforgalmat. -_.
Szamokat nem mondhatnak, mert 
hiszen az üzleti titok, azonban 
mégis olyan adatokkal szolgál - 
nnk, hogy azok meglepetésszámha 
mennek.

Gönczi Sándor,

szeaI GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ
II TELEFONSZÁM 514,Nénkflrt és krtrhé? kíbéff

aki egyike a legelső miskolezi ék­
szerészeknek, ezekben vázolta az 
idei ékszerforgalmat:

— A múlt évi gazdasági válság 
súlyát, épen úgy mint bármely 
más ipar, megérezte az ékszeripar 
is, mégis a többi városokéhoz vi­
szonyítva, a miskolezi elég erősen 
tartotta magát. Temesvárott, — 
Szatmáron, Szegeden, Nagyvára­
don a legtekintélyesebb czég’ck 
alatt is megrendült a föld, mig 
itt úgyszólván egyetlen ékszerész 
sem csukta he az üzletét, ami ab­
ból magyarázható, hogy Miskol­
czon és a vidéken (Diósgyőr, Özd, 
Rozsnyó stb.) rendkívül sok az 
ipartelep, amiknek az alkalma­
zottjai mind itt, a hozzájuk leg­
közelebb eső nagyvárosban szer­
zik be szükségleteiket. — Ezért 
nagy Miskolczon az ékszerfo­
gyasztás. A közönség ízlése fej­
lett, amennyiben már a. polgári 
osztályban is csak a szolidabb ki­
vitelű, jobb áruk fogynak. A mis­
kolezi ékszerészek a legkényesebb 
igények kielégítésére is képesek s 
igy nines szüksége az előkelőbb 
publikumnak sem arra, hogy Pes­
ten szerezze be szükségletét. — 
Sajnos, hazánkban egyetlen óra- 
gyár sincs s igy kénytelenek va­
gyunk miskoleziak is külföldről 
hozatni ómat. Ékszer és ezüst­
árukban azonban mi már túlha­
ladjuk a külföldet. — A kereslet 
legnagyobb Miskolczon brilliáns-

»
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árukban. Itt azonban a nagy ke­
reslet nem áll arányban a terme­
léssel s ezért a brill iá ns áruk év- 
ről-évre emelkednek értékben. — 
Ezüstárukban szintén igen nagy 
a kereslet. Különösen a különbö­
ző mintájú evőeszközök, azután a 
dísztárgyak: tálcák, virágvázák, 
gyümölcstálak, likőr, bor, dohány 
és torta készletek. Aranyárukban 
szintén nagy volt az idei forga­
lom. Ma már a polgári osztály 
tőkcmegtakaritásnak tekinti az 
aranyáruk beszerzését. Miskol- 
czon évente igen sok óra fogy el. 
Főleg a schaífhausein gyártmá­
nyok örvendenek nagy kelendő­
ségnek amik pontosságukkal ki­
vívták maguknak a közönség 
megelégedését.

Klein Sámuel,

máv. pályaórás és ékszerész, aki a 
legrégibb üzletek egyikének tulaj­
donosa, munkatársunk kérdéseire 
a következőket mondta:

— Az 1913. év gazdasági vál­
sága talán egyik üzletágnál sem 
hatott oly rombolólag, mint éu- 
pen az ékszerüzlet körében, amely 
üxifet eminenter luxuscikkekkel 
foglalkozik. Nem szólok e helyütt 
a felsőbb néposztályok tartózko­
dásáról. Az ékszerüzlet legna­
gyobb kontigensét kisebb városok 
ban a kereskedő és munkásosz­
tály alkotja. Az alsóbb osztályok­
ból kerülnek ki azok, akik legszí­
vesebben fektetik megtakarított 
pénzecskéjüket ékszerekbe, amely 
tárgyak mindig értéket képvisel­
nek, szükség esetén értékesíthe­
tők. Arra a kérdésre, hogy mily 
értékek fogynak a legjobban, — 
már fentebb megtalálható a fele­
let : az alsóbb néposztályok az lo- 
csóbb órákat, nyakláncokat, me- 
daillonokat vásárolják. —- Drága 
brilliáns és nehéz aranytárgyakra 
vevő ritkán akad. A gazdasági 
élet fellendülésének szinte haj­
szálnyira biztos szeizmográfja az 
ékszerüzletekben emelkedő tör­

tettük, mert a jelenlegi rossz gaz­
dasági viszonyok mellett az em- 
rek nem vásárolnak ékszereket, — 
sokkal fontosabb dolgokra sem te­
lik, de ha mégsem kerülhetik el 
az ékszeres boltot, vásárlási igé­
nyeiket a minimumra szállítják 
le, még azt is elárulom, hogy az 
ékszer vásárlást a szerelmen kiviil 
a hozomány is befolyásolhatja, 
mert ha már igy benne vagyok 
az igazmondásba, még azt is meg­
súgom Önnek, mélyen tisztelt 
Szerkesztő ur, hogy a vőlegények 
azért teszik ékszer vásárlásaikat 
a hozományuktól függővé, mivel­
hogy az úgyis abból fizetődik, de 
ezt. persze a leányos szülőknek 
nem szabad megtudni. — Rövi­
den még csak azt akarom megje­
gyezni, hogy mindaddig, mig egy 
jó termés nem lesz, illetve mig ez 
az általános szegénység nem eny­
hül, mig az emberek vidámabbak 
nem lesznek, addig az ékszer fö­
lösleges és nélkülözhető árucikk, 
amiért az ékszerészek helyzete 
egy cseppet sem irigylésre méltó.

■falom.

APOLLO
nagy mozsóizlnház, 
WElDLICH-palota

Várad! Sámuel,
Regékszerész ezeket mondta A 

gél munkatársának:
— A toilette, a hajviselet stb 

az divatkérdés az az évszak tó
, függ, Ízlés dolga, arról könnyű 
irni és az írónak mindenképpen 
igaza lehet, de az ékszerről, arró 
valóban nehéz véleményt mon 
dani, különösen oly embernek, 
kinek nem mestersége a tollfor 
gatás. Az ékszer kevésbbé van 
divatnak alávetve az inkább fény 
űzési cikk és az emberek olyankor 
szokták venni, ha házasságot köt 
nek, vagy ha házasságot törnek 
Minden esetben az ékszer a leg 
fontosabb tényezője a szerelem 
.nek. Mi ékszerészek, sajnos, eme 
megfigyelésünket nem ez évben

Műsor 1914. évi május 10-én.

4.
5-7.

8.

1. Nyitány.
2. Párisi állatkert.
3. Palkó, mint iró 

Papa házasságterve.
Babérág és koldusbot
Idomított majmok.

9. Ágoston és családja.
Közkívánatra.

10 Árpika állást keres.
Holtai Árpád a miskolczi 

Nemzeti Színház tánckomikusa 
előadásában.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

UrániA
Nagy Mozgéolnliéz (Széchenyl-utca) 100

Műsor folyó hé 10-én 
3 sláger! 3 sláger!

Scherlock Holmes
sorozat, III. kép.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este lél 9 órakor.

A színészek Egerben
Az első hét

(A Reggel tudósitójától.) Má­
jus elsején elmentek a színészek 
Egerbe, megkezdeni az ottani ta­
vaszi szezont. Leközöltük a tár­
sulat e heti műsorát, amely egy 
csomó premierrel és reprizzel 
volt tarkítva. Az egri lapok na­
gyon szépen írtak az első előadá­
sokról és fényes sikerekről szá­
moltak be.

Az első premier a Jókai regé­
nyéből írt „Az uj földesur“ bemu­
tatója volt. pénetken este. A dara­
bot Doktor János rendeze és 
ugyanabban a szereposztásban ke 
rtilt. színre, mint nálunk. Retetg- 
ghy Margit, Vajda Ilonka, Csá­
szár Camilla, Cserényi Adél, Vi­
dor, Doktor, Fenyő és Heltay 
arattak főleg nagy sikereket ben­
ne. A színházat zsúfolásig meg­
töltő publikum mindanny inkát 
lelkesen tapsolta.

Szombaton ismét premier volt 
és pedig a Katonadologé, A kö 
zönség' hatalmas tapsorkánnal üd­
vözölte Tisza Carolát, Fenyőné 
Halmos Miczit, Füredi Ilonkát, 
Bátorít, D'Arrigót, Miskeyt, Hel- 
ayt és Rátkayt. Különösen Ti­

sza Carola és Füredi Ilonka tan­
gó-táncánál tört ki a tomboló lel­
kesedés és négyszer egymásután 
kellett megismételniük a tangót.

Ezután még négy bemutatója 
volt a társulatnak Egerben e hé­
ten. Hétfőn a Mértföldkövek, 
kedden A felségünk, csütörtökön 
a Hónapos szoba és ma szombaton 
este a Mozikirály került, színre 
először. A lapok mind mind di­
csérettel emlékeztek meg az elő­
adásokról. —öbbek között az Egri 
Újság ezeket írta a Mértföldkö­
vek bemutatójáról:

„Az előadás azon a magas szín­
vonalon állott, amelyet Palágyi 
társulatánál társalgási darabok­
ban már megszoktunk. Doktor Já­
nos finoman, nemes tónussal ját­
szotta végig Johnt. Császár Ka­
milla, akinek egyénisége a legér- 

. dekesebb a darab nőalakjai közt, 
néhány nagyon találó hangot ío- 

1 gott. Vajda Ilonka és Retetghy 
Margit, akinek sablonos szerepe­
ket ad a darab, nem vihettek bele 
sok egyéniséget szerepükbe. Dó 
zsa, Niczkyné és D‘Arrigó jól 
egészítették ki az együttest. A stí­
lusos rendezés Doktor János mun 
kája.“

A jövő hét műsorának nagy ré­
szét operettek dominálják. Dacá­
ra annak, hogy a műsoron levő 
d ad rabok egytől-egyig a szinmű- 
irodalom legkiválóbb termékei, 
Palágyi Lajos színigazgató a leg­
nagyobb sikerű próza-darabot is 
csak egyszer adja, miután negy­
venhat kitűnő színpadi munka áll 
a rendelkezésére. Ha ogy-ogy pró

zadarahot kétszer-háromszor tűz­
ne a műsorra, az idei szezonban 
nem tudná bemutatni az egri kö­
zönségnek az összes betanult új­
donságokat.

SPORT

n
egylet

A miskolczi munkást istedző
vasárnap délután 3 óra­

kor rendezi a népkerti vig< dó­
ban szezonzáró házi birk ózó ver­
senyét. E törekvő sport egyesü­
let a nemrégen lezajlott onzá- 
gos birkózó versenyen tik gmu ­
tatta, hogy e téren is nilyen szép 
eredményeket ért el. Az ezen 
sport iránt érdeklődők bizonyá­
ra teljesen ki lesznek elégítve a 
versenyen látottakkal. Alább ad­
juk a birkózó verseny orogiamm
ját:
Pehely súlyban Könnyű súlyban 
Erős indulnak:
Groszmann 
Kerekes 
Löveey 
Sándor 
Szabó 
Szűcs 
Tátos 
Tauber 
Vajda

Giret
Jekkel
Jozefovits

Juhász
Keszter
Kreskó
Kormos
Polják

Közép A) súlyban:
Cserző 
Iglai 
Inczédi 
Papp 
Ungár.

Verseny után iskola, birkózás 
lesz. Belépődíj nincs. Programm 
ára 60 fillér.

(*) A népkerti pályán a MÁK.
fog barátságos mérkőzést játsza­
ni a DVTK-vel. Ez erőpróba lesz 
mert e két egyesület között fog el 
dőlni június 7-iki bajnoki mér­
kőzésükön, hogy melyik csapat 
lesz a miskolczi alosztály bajnok 
csapata.

(*) A diósgyőri pályán a DAC- 
Vasutas csapatok bajnoki márkő 
zése fog megtartatni. A DAC. 
megverte a MÁK. első csapatát 
a Vasutas pedig csaq eldöntetle­
nül tudott ugyanezzel végezni, s 
igy igazán nem tudni előre, hog>j 
ezen a mérkőzésen melyik fog 
felülkerekedni.

(*) GyAC—MÁK. bajnoki 
mérkőzésnek kellett voina lefoly­
nia, ma azonban a GyAC. a mér­
kőzést lemondotta. E hely itt lesz 
a MÁK—DVTK. barátságos 
mérkőzés.

(*) A népkerti pályán vasár­
nap a mérkőzések közötti idő­
közben katonazene fog játszani.

Reggel telefonszámai:
.... 114.

Szerkesztőség .
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VAKOK NAPJA
*

(Saját tudósítónktól.) Hatal­
mas utcai falragaszok hirdetik, 
)l0o-y ina vasárnap lesz Miskol­
con a „Vakok napja“. — Az a 
nagyszabású utcai gyűjtés, amely 
minden esztendőben igen szép 
eredméiivnyel megy végbe és csi­
nos összeggel járni a helybeli va­
kok intézete fen tartási költségei­
hez. Az előkészületekből látható, 
hogy ez a nap ez évben is meg­
hozza a maga gyümölcsét. A gyüj 
tűsben résztvevő ' hölgyek már 
megkapták az egyes urnák sze­
rinti beosztásról az értesítéseket 
és hogy a beosztások közmegelé- 
gedéere történtek, kiviláglik on­
nét hogy alig történt két-három 
kifogásoló felszólamlás.

Az utca hangulatának élénkíté­
se céljából a Vezetőség megnyer­
te Farkás Vincze és Palócz Kál­
mán zenekarait, amelyek szívhez 
szóló magyar nótákat fognak húz

ni és fokozni fogják az adakozási 
kedvet.

összesen .2 urna lesz felállítva 
és pedig: A vöröstemplomnál, a 
Luther-téren, Gürtler virágkeres­
kedése előtt, a négyeslámpánál, a 
Trillhaasz cukrászda előtt, Erzsé- 
bet-téren, Pannónia kávéház előtt 
a színház előtt, a Korona előtt, az 
Abbázia kávéház előtt, a Grand- 
Hotel előtt, a minorita templom, 
a mindszenti templom, a refor­
mátus templom előtt, a Borsod- 
megyei Takarékpénztárnál, a Vö- 
rösmarthy-utcában az Erzsébet- 
gyógytár előtt és odább Spernáth 
Gyula fűszerkereskedése előtt, a 
tiszai és a gömöri pályaudvaro­
kon. Továbbá a 1 él utáni órákban 
a népkertben, a Weidlich-palota 
előtt és az Uránia mozgószinház­
nál.

Kétségtelen, hogy amennyiben 
az időjárás kedvező lesz, a gyűj­
tés szép eredménynyel fog zárul­
ni.

flNAP ESEMÉNYEI

üchvartz Gizella 
gyilkosa felakasztotta magát

Rumf János öngyilkossága
(A Reggel tudósítójától.) Az 

augszburgi törvényszék halálra 
ítélte Rump Nepomuk Ji nos 
könyvkötő segédet, aki n múlt 
évben Budapesten állati brutali­
tással meggyilkolta a kis 
Sehvartz Gizellát. A bestiális 
gyilkosság annak idején óriási 
szenzációt keltett és a tettest 
csak hónapokig tartó hajsza után 
sikerült elfogni. Rumpf Nepo­
muk János követte el a bűncse­
lekményt.

A beteges idegzetű, szeren­
csétlen ember hasonló bűne,se lek 
menyekért már több ízben volt 
büntetve. Bécsben és nás külföl­
di városokban szerepelt Rumf Já 
nos. A rendőrség mindenütt éber 
figyelemmel követte a írnák 
idegzetű könyvkötősegédet. — A 
legelső bűncselekménye az volt, 
hogy egy varróleánynak levágta 
az utcán a haját és Iszaliit. Ez

lést mértek rá. Rumf tovább fcly 
tatta gálád cselekedeteit és rém 
állt meg az ilyenfajta fficréi ^le­
ieknél, hanem kegye ti i rkedm 
kezdett. Gyilkosságért uár egy 
Ízben elitélték külföldön. Ma­
gyarországra vetődött, előbb vi­
déken, majd a fővárosban dolgo­
zott. Rumf Nepomuk János több 
könyvkötészetben volt Budapes- 
Pn alkalmazva, csöndesen visel­

kedett és senki nem tudott róla 
semmit sem. Rumf Nepomuk Já­
nos egy Ízben munka után az ut­
cán sétált, már este volt és ek­
kor találkozott a kis Sehvartz 
Gizellával. Felébredt benne a bes J 
tia, a gyereket magához édesget- 
te, megbecsteleuitette és azután* 
megölte. A holttestet a város 
határában, egy bokor mögé rej-: 
tette el. A gyikost csak később 
fogták el, kimenekült külföldre 
és ott került hurokra. |

Az augszburgi törvényszék 
több napi tárgyalás után Rumf 
Nepomuk Jánost halálra Ítélte. 
Ezután átszállították a münche-1 
ni börtönbe, ahol ma egy őrizet-j 
len pillanatban öngyilkosságot 
követett el és meghalt.

Rumf Nepomuk János bör­
tönének ablakára kötelet kö­
tött, a kötél másik végére 
hurkot csinált, amelyet a

börtönőr benyitott a cellába, 
Rumf Nepomuk János ir­
tózatosan eltorzult arccal, 
holtan függött a kötélen.
Minden késő volt, a szerencsét­

len gyilkos nem várta be az igaz­
ságszolgáltatás ítélkezésének vég 
reliaj fását, önkezével oltotta ki 
nyomorult, szegény, kis eleiét.

Az olaszországi földrengés
Falállajstrom Catániából

(A Reggel tudósító jótól.) A ca- 
taniai földerngésről érkezett 
újabb jelentések borzalmas rész­
leteket mondtak el. Az elpusztult 
Lipari községben harminc halót-1 
tat és százhúsz sebesültet húztak [ 
ki a romok alól. Valószínű, hogy 
száznál többen pusztultak el. — 
Bureade és Linera községben min1 
den rombadőlt. Bongiardóban tiz 
ember meghalt, lmsz megsebesült. \ 
Pisanóban szintén több embert 
zúztak halálra a romok és sokan 
súlyos sérülést szenvedtek.

A B. '/. Am Mittag jelentése 
szerint Santa Venerában ős Lie- 
rában sok a halott és sebesült. A 
Seeolo tudósítójának a cenzúra 
megtiltotta, hogy részleteket kö­
zöljön a katasztrófáról. Zaterana 
miatt is aggódnak. A községbe 
négyszáz gyalogost küldtek. — A 
földrengés az Aetna egész északi 
és keleti lejtőjét érte és vulkani­
kus eredetű, mert Aetna belsejé­
ben 1 leomlás történt. Azt hiszik, 
ezzel a földrengés veszedelme i s 
megszűnt.

— A sajtófőnök helyettese. A
miniszterelnökség a következő hi­
vatalos kommünikét adta ki: Bá­
réit Ármin osztálytanácsos tudva­
levőleg maga kérte a fegyelmi 
vizsgálat elrendelését azokra a 
körülményekre nézve, melyek a 
nevezett osztálytanácsos által a 
Pesti Hírlap ellen indított sajtó­
per tárgyalása során felmerültek. 
Ez a vizsgálat befejeztetvén, a 
miniszetrelnök úgy döntött, hogy 
nem lát okot a fegyelmi eljárás 
megindítására, Barát osztályta­
nácsos egyúttal egészségi állapo­
tára hivatkozva, félévi szabadsá­
got kért és kapott a miniszterei-1 
nőktől, aki a sajtóosztály vezető- • 
sével ideiglenes Dräsche Lázár 
Alfréd miniszteri tanácsost, a mi­
niszterelnökség elnöki osztályá­
nak vezetőjét, bízta meg.

— Az alsó-egervölgyi vizitár­
sulat közgyűlése. Az ulsó-tger-

völgyi vizitársulat a minap tar­
totta rendes évi közgyűlését Pró- 
uav Endre társasági elnök el­
nöklete mellett. A társulat köz­
gyűlésén megjelentek: Tóth La­
jos, az egri káptalanság intézője, 
Rozsnyav Károly műszaki taná­
csos, Nagy Ferenc/, Kassay Kál­
mán, es Patay Gyula egerlövői 
földbirtokosok. Azonkívül Sze­
mere, Eger farm os, Mezőkövesd, 
Egerlövő, ős Borsodivánka köz­
ségek képviselői. Az elnök meg­
nyitotta. a közgyűlést és megtette 
elnöki előterjesztését, amelyben 
beszámolt a tavalyi árvizes év 
eseményeiről és az egyes, fontos 
nagyarányú védekezési intézke­
désekről. Prónay Endre elnök 
a múlt évi árvizek alkalmával ne­
mes cselekedetről tett. tanúságot: 
mikor a viz elöntéssel fenyegette 
a községet, a vizet a. saját lucerna 
földjére vezette, hogy ezáltal a. 
falu lakosságának kicsiny va­
gyonkáját megmentse. A közgyű­
lés úgy az elnöki, valamint a töb­
bi jelentéseket egyhangú lelkese­
déssel vette eudomásul

— A polgármester budapesti 
útja. Két napi budapesti tartóz­
kodás után tegnap este érkezett 
haza Nagy Ferenc dr. polgár- 
mester, aki különféle városi 
ügyek intézése végett időzött a 
fővárosban. így eljárt a * as- és 
fémipari szakiskola építése 
ügyében. A vas- és fémip iri szak 
iskola kiírási művelete teljesen 
elkészült és a versenytárgyalást 
e hó folyamán kiírják. Az ipari 
munkásházak ügye is dintézést 
nyert. A 124 ipari munkásh íz épi 
tését is megkezdi még év nya­
rán a város. A versenytárgyalást 
június hóban írják ki. A . riskol- 
ezi vegyvizsgáló állomás részére 
a nyilvxnossági jogot m. gadta a 
földmi velésügyi miniszter. A 
vegyvizsgáló állomás működését 
tehát még május hóban meg­
kezdheti. Az uj honvédségi lak­
tanya terveinek és a téritmény- 
tervezetnek a jóváhagyását szin­
tén sürgette a polgármester buda 
pesti időzése alatt.

— Az állami zöldségtermelő.
Dr. Nagy Ferenc polgármcstes

II
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állasát változtatni
óhajtja, vagy ha 

alkalmazottat 
keres, hirdessen 
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Kalapot
Berkowlts Ferenc kalap- és 
urldivatüzletében vegyünk 
Miskolci, síéchenyl-ulca 62.



6 'A REGGEL! Miskolcz, 1914. május IQ'

március lm folyamán felterjesz­
tést intézett a földmivelésiigyi 
‘miniszterhez, (melyben kérte, 
hogy a múlt évben létesített álla­
mi zöldségtermelő telepet bo­
csássa a város rendelkezésére. A 
felterjesztésre ma megérkezett a 
válasz s ebben a miniszter arról 
értesítette a várost, hogy ha az 
állami zöldségtermelő telepet sa­
ját házi kezelésébe átveszi s mint 
városi telepet rendszeres iizem- 
terv mellett tovább is 4'ent irtja, 
a teljes berendezést a ‘áros kö­
zönségének díjtalanul átengedi. 
A miniszter leiratában kilátásba 
In-lyezi a további támogatást is. 
A miskolezi állami zöldségter­
melő telep körülbelül 20,000 ko­
rona befektetéssel létesült s eb­
hez a város most dij tál inul 1 óz­
za jut.
— Jól van a király! Mán, mint 

Bécsből jelentik, örvendetes javu 
lás állott be a király adapotá- 
l>an. Már napok óta különben is 
elég jól töltötte az éjszakákat s 
az éjjel is jól aludt, eggel jó 
hangulatban ébredt B ez első 
reggelijét jó étvágygyal költötte 
el. A hivatalos jelentés mint is 
jó közérzése és hurutja észreve­
hetően fejlődik vissza. Tegnap 
schönbnmni lakoszt ílyának kis 
erkélyén egy óra has int 1< Húz­
kodott nyitott ablaknál s a kel­
lemes májusi idő nagyon üdítő 
hatással volt reá. o

— Hídvégi Benő jubileuma. 
A Borsodmegyei Általános Tani- 
tóegylct e bő 13-án, délelőtt ki­
lenc órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését Miskolczon, a városháza 
közgyűlési termében. Az egyesü­
let tagjai, a vármegye összes ta­
nítóinak bevonásával, a közgyű­
lés keretében fogják ünnepelni 
Hídvégi Benő kir. tan., tanfel­
ügyelő huszonötéves tanfeliigye-j 
lói jubileumát s ezen szép évfor­
duló emlékére a Borsodmegyei 
Tanítók Háza alapjára, egy te­
kintélyes alapítványt szándékoz­
nak tenni. Borsodmegye tanító­
sága ezelőtt mintegy nyolc évvel 
a magyar tanítóság országos al­
kotásánál, a budapesti Ferenez

József Tanítók Házánál már tett 
ogv 4000 koronás alapítványt a 
Hídvégi Benő nevére; most ab­
ban a vármegyében óhajtja meg­
örökíteni az ő nevét, és emlékét, 
melyben 25 évet töltött egyfoly­
tában, mint királyi tanfelügyelő. 
Ezen ünnepélyes közgyűlésre a 
tanítóegyesület elnöksége a Híd­
végi Benő tisztelőit, barátait s a 
tanügy iránt érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja.

! — Nyilvános köszönet. A bu-
dapesten székelő nagypénteki tár­
saság által megindított és egy

..KIRÁLY“
BIOSKOP A BUZATÉREN.

Műsor 1914, máj. hó 10-én,

Radin és Társai
olasz detektivdráma 3 felvonás­
ban. Lebilincselő jelenetekkel. 

1500 méter hosszú.

Ezenkívül s szenzációé műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
6, '/,9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
d. u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órakor

Tisza Kálmánné nevére létesíten­
dő árvaházi alap céljaira újabban 
adakoztak: Prónay Endre, Bor- 
sod-Tvánka 50 korona, dr. Bácz 
György 50 kor., Hídvégi Benőné 
5 korona összesen 105 korona, — 
Hozzáadva a már kimutatott ed 
digi gyűjtést 1376 korona. Főösz- 
szeg 1481 korona. Mislmlcz, 1914 
május 9. Kun Qyula

— Miskolczon keresik a sik­
kasztó tőzsdeügynököt. A ma es­
ti fővárosi lapok megírták, hogy 
Steiner Lajos tőzsdeügynök Ná­
thán Mór tőzsdebizományos kárá­
ra százezer korona körüli össze­
get. ikkasztott. A budapesti állam­
rendőrség ma este az alábbi táv­
iratot küldötte a miskolezi rend­
őrségre; Steiner Lajos szegedi 
születésű, 57 éves, izr., nős tőzs­
deügynök Náthán Mór bizomá­
nyos kárára százezer korona kö­
rüli összeget, sikkasztott. Május 
7-én megszökött, letartóztatandó. 
Bírói elfogató parancs sikkasz­
tás, okirathamisitásért kibocsát­
va. Személyleirása: 164 cm. ma­
gas, köpcös termetű, vastag orrú, 
kerek arcú, kopaszodó, őszes ha­
jú, szökés nyírott bajuszu, borot­
vált arcú. Magyarul, németül be­
szél. Főkapitányság.

— Gyermekhulla a főidben. A 
diósgyőri csendőrőrs tegnap dél­
előtt telefonon jelentette a mis­
kolezi kir. ügyészségnek, hogy a 
diósgyőri temetőben gy csecse­
mő-hullát találtak elásva. A kis 
gyermekhulla koraszülött gyer­
mek hullájának látszik. .— Az 
ügyészség intézkedésére megin­
dult a nyomozás annak a kiderí­
tésén-, hogy nem bűntény ette 
forog-e fenn.

—Gyilkos inas.. Arai -ól jelen­
tik ezt a véres drámát. Kühner 
Mihály borossebesi lyomdájában 
tegnap reggel Fejérdi I ipet öt­
vennégy éves könyvkötösegíd — 
megdorálta Karikás Samu inast,, 
mert későn jött be. A tizenötéves 
gyerek visszafeleselt, mire Fejér 
di pofonütötte. Karikás Samu 
erre kést kapott fel és -íz öreg­
emberbe döfte. Dr. Lőw Mihály 
járásorvos bekötözte a sérültet, 
akinek nagy vérvesztesége volt, 
s a borosjenői kórházba szfllitct- 
ták, de állapota olyan súlyos, — 
hogy aligha marad életben.

— Mit játszanak az gri szín­

házban? Harmadik hetébe for­
dul iaz egri színházi szezon. Eddig 
csupa újdonság került színre az 
egri színházban. A jövő heti mű­
sort itt közöljük: Vasárnap Mozi­
király. — Hétfő A szerkesztő ur, 
vígjáték (újdonság). — Kedden 
A préda, színmű. — Szerdán Há­
rom pár cipő, énekes bohózat. — 
Csütörtök Katonadolog, operetté. 
Péntek A titok, színmű (újdon­
ság). — Szombat A titok, színmű. 
— Vasárnap este A nevető férj

Ha minden tekintetben kifo­
gástalan paplant, gyári árban 
óhajt beszerezni, úgy forduljon 
bizalommal, 25 év óta fenálló 
cégemhez.

Régi paplanok csekély díjazás 
ellenében teljesen ujjáalakittat- 
nak„

Pehelypaplanok zaksz ?rüen, 
selyemből, francia virágos sala­
mból, selyemfényű klóiból, atlasz 
kasmírból, kifogástalan kivitel­
ben kaphatók

Braonleld Sándor Áruházában
Miskolcz, Széchenyi-utca 49, sz.

Kellemes ízűek, 
Hűs szivásuak, 
Az egészségnek ártalmat­

lanok.

„Bourbon“
világhírű 
cigarettahüvelyek 
és cigarettapapírok.

Egyedüli árusítás :
m. kir. kir. különlegességi 

doiunytőzsdében .Miskolczon

Ha nagy tolongást látsz az uTofm 
S kérdezed ennek okát, 
Megmutatják válaszképpen 
Pfeffernek eipősboltját.
Kora reggeltől késő estig 
Vevők tömege leni cl 
A Pfeffer Ede eipősboltját 
És mind cipőt, szandált cipel

És hogv miért siet mindenki 
Cipőt ott vásárolni 
Annak oka, hogy jó cipőt 
Olcsón lehet ott kappni.
Pfeffer Ede cipősboltja 
A Széchenyi-utcán van 
A Bankpalotával szemben 
Menj oda, ha pénzed van.

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített tésztákat, fér 
jem, ki gyermekarvDs, határo- 
rozottan ellensége az ilyenek­
nek. Minthogy azonban a ki­
csinyeknek a tészta kell, lepényt, 
tortákat és felfujtat Dr. Oetker- 
fole siitőpoiral készítek nekik. 
Vacsorára gyermekeim tejből és | 
tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetker-féle pud- 
ding-porokkal készítek cl, vagy 
pedig crémet Dr. Oetker-féle 
dibona-crémporral Változatos­
ság kedvéért kicsinyeimnek idő­
közönként Dr. Ooiker-t'öle vö- 
rösdar&t adok, ami egy kitü­
nően frissítő utóétel. Mindezen 1 
étetek ízletesek, táplálók és last 
not least voltuk dacára olcsók.

APRÓ
HIRDETÉSEI

Legújabb!
Kossuth Ferenc 

válságos órái
(A Reggel tuósitójától.) Kos­

suth Ferenez az egész délelőttöt 
ltbargikus álomban töltötte és 
állapota az aggónia legszomorubb 
tüneteit mutatta. Délben az ismé- 
etletn megkísérelt mesterséges 
táplálás eredménynyel járt; az 
ételt a szervezete megtartotta ma­
gában. A táplálás hatása a köz­
érzetben is kedvező szimptomák- 
kal mutatkozott. Pallay Sándor 
titkár, majd később a, felesége vol 
lak benn Kossuthnál, aki kör­
nyezetével elbeszélgetett. Müller 
Kálmán báró este hétkor látogat­
ta meg Kossuthot, akinek az ál­
lapota az esteli órákban ismét 
rosszabbra fordult.

Kun József-utca 26. sz alatti
ház elköltözés miatt örök áron 
adó. Többet ró a ugyanott 281

4 vagy 6 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, augusztus l-re 
kerestetik. Ajánlatok Tokaji tor- 
csarnokba Hunyadi-utca 2 szám 
küldendők.

A tavaszi
saison női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden ka!ap átalakí­
tás 1 korona, Freireich Henrikl 
Arany János utca 31. 252

Eladó pince.
Nagy-Avason a Pázmándy-soron 
lévő 382. sz. pince, borház, s?oba 
és konyha eladó. — Bővebbet Ver- 
bőczy-utca 25. 288

Üzlet
vagy kávéháznak megfelelő helyi­
ség Ujgyőrben e Takarékpénztárral 
szemben kiadó. Aővebb felvilágo­
sítás a vasgyári pékségben. 292

Viola virágcsarnok.
Miskolcz Deák-utca 6 szám. (a 
Színház épülettel szemben.) Lgyan- 
itt cserepes virágok dús választék­
ban szerezhetők be. — Alkalmi 
csokrok és koszorúk Ízlésesen és 
pontosan készíttetnek. Telefon 666.

296

295
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MODERN
4 szobás utcai és 2 szobás udvari

LAKÁSOK
gözfü'és és melegvíz vezetékkel 
it évi roví mber hó 1-re

KIADÓK *
Bővebbet Szemere-ulca 15. szám.

ücsodás hofdsűFÖLDES-féle

MARGIT-szappan
a modern szépségápolásnál nélkülözhettem
Ezen teljesen lugmente=, legfinomabb 
növényzsirokból készült, kellemes szaga, 
kitünően habzó szappan igen kiadó, 

miért is családi használatra 
a legalkalmasabb;

par nap alatt
eltűntet szeplőt, májfoltot, mitesszert, 
pattanást. A pórusokat kitisztítja s biz­
tos és gyors hatása folytán úgyszólván

lemossa
a bőr tisztátlanságait, úgy, hogy nyoma 
sem marad a szépséghibáknak. Világhí­

rét pedig annak köszönheti, hogy 
egyszersmindenkorra elmulasztja

a szépiákét.
Ára 70 fiil. Kapható minden gyógytár- 
ban s droguakereskedésben. Hozzá való 
Margit Créme 1.— és 2,— koronás té­

gelyekben, Margit Ponder K. V20 
Gyártja:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD,
Mlskclzeia kapható t Baruch 

Gyula, K. Rácz Jenő, Dr. Resofszky 
Emil gyógyszertárában. Szabó Béla és 
Fodor Jenő drogériájában.

Ózdon kapható: Ádám Lajos 
gyógyszertárában.

Mezőkövesden kapható:
Falcsik Gábor gyógyszertárában. 4

Goldmann Illír
órás és ékszerész Miskolcz 
Szírma-utea 18. szám alatt.
(Szalóki füszerüzlet mellett)

javít jótállás mellett bármily szerkezetű 
órákat- Nagy választék sseb», lall« 

és ébresztő órákban.

RevésapÉnzB?
ÜS bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman lend
újonnan megnyílt üzletében

Zsoltzai-hapu 18. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m;: bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjulá- 

nyosabb árban eladatnak. 
Levél beli vagy telefon hívásra 
házhoz megyek. Te|efon 553,

Különféle bútorok,
valamint divatcikkek és férfi női

ölesó árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 
János-u. 66. délután 2 órától. \y.

A REGGEL

őszi trágyázás I
Stern^S^/larl®

Valódi v ■ 1 • i

«Sne

TH0Mi)SS3LUK
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya !

Óvakodjunk a hamisításoktól 1 
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és 

eredeti ólomzár van rajta 1 
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

iflimft« Vilmos
a Thomasphoiphatfabriken, Berlin, vezérképviselője

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 49.

ülő nős en a jelenlegi RENDKÍVÜLI OLCSÓ 
ARAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat. K

Halsz József :: Mlskolcz
fűszer, csemegakülönlegességek, bor és ásvány, 

vizek kereskedése Széchenyi utca 60. Szám
Távbeszélő 21d. (Városi és megyei hálózaí).

Ozletáthelyezés.
Van szerenesf'mírszteiettei értesíteni, 
hogy az 1890-ik évben alapított

fűszer, csemege, bor és 
: ésvánpiz üzletemet

f. évi május hó 1-én (
teljesen újonnan berendezve, fűszer j 
és anyagi ám raktárral kibővítve I 
Széchenvi-u. 60. a. Nagyszállodával j 
(Grand Hotel) szembeni saroképü­
letbe (Debreczeny-ház) helyeztem át.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri,

teljes tiszteletei

Haász józsef

I Legajánlhatóbb "™| 
I Miskolczi cégek. \

kprpkffyáffá szakmához tartozó t 
•'ölCRydllU összes munkálato- { 
kát valamint gazdasági eszkö- j 
zok kószitétfct es javítását pon 

e tosa,b gyorsan és mérsékelt áron 
koszit

Fehér József
| kocsikerékgyártó Mistolcz, Szeles-u, 2I.

Épület- és bútorasztalos |
munkákat legjutányosabb , áron ;

■ vállal és készít

Benkő G örgy
asztalos mester Szentpéteri-k. $.

S (Május 1 tői Tetemvár 3.)
Kész munkák raktáron.

I
 Varrógép, kerékpár, gramofon 

■ fegyver és írógépekről ■■■■■■

I zálogcédulát vesz
I Javításokat szakszerűen eszközöl.

I Schaffer műszerész
[ Széchenyí-iilca 92. (Gränfeldzilaghaz uúí.)

Sugár Manó
Miskolci, Buzatér 11.

Telefon 394. Telefon 394.
Ajánlja raktáron levő építési anyagokat 
az építkezési helyre szállítva, a legol­

csóbb áron.
Úgymint: I-a. fehér darabos mész, port- 
landi és románcement, alabastrom és 
stukaturgipsz, stukatur nádfonat, vakolat! 
köpor, valódi szegedi kubikos és házi- 
taheskák, valódi aszfalt és kátrány tető­
ddel lemezek, rabitz munkához szük­
séges anyagokat, valamint nedves falak­

hoz szükséges anyagokat.

I Amerikai
gyorstalpaló
Friedman Sámuel

Szeles utca 13.

Báró Nepcsa Elekné uradalmi

‘ “ f alvatorsör
kizárólag

Emőífi István fűszer és csemegeberes- 
hedésében kapható Kazinczy-utca 10.

(Főposta mellett.)
Telefen 634. Telefon 634.

Uj cipők, valamint ócska, 
teljesen kijavított cipők 

állandóan kaphatók.
Javítások gyorsan.

Talpalasok 30 pen alatt készülnek, j

Épület és bútor
asztalos munkákat

kitűnő jégszekrényeket
szakszerűen és jutányos árban készít

Landsman Vilmos
épület- és bútorasztalos

Miskolcz, Szeles-utca 1. sz.
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KOHN HERMAN ÁRUHÁZA
Miskolci, fzéchenyl-utca 111. (Royal-siállodával szemben.)

- Pünkösdi slágercikkekBlúzok:
Mosó delénbluz.

különböző színben K 2.50, 3.—
Fehér vászonbluz,

csinos fazonban K 2.50
Fehér batisztbluz

csinos fazonban K 4.90

Fehér etaminbluz K 5 50, 6.—, 8 50

Leánykaruha
mosókelméből 1 évestől, 3 évesig 120.

r-n ü trinii csikós vagy sima angol szövetből, mat- 
llU üilUllj róz fazon K 4 -, 5-, 6-

Pongyolákszines m°s^e^nk>^
Aljak igen nagy választékban

K 4 feljebb.

Kerti székek:
Kerti karosszék,

erős vesszőfonatból K 5"—, 6.—
Kerti karosszék,

finom hámozott nádból K 7.50, 10. —

Gyermekszék,
átalakítható K 8-— 10—

legújabb formákban 
K 2-50. 3-50, 5- -Férfi Girardi szalmakalap

Hói vászon félcipők divat formában, magas sa­
rok fehér vagy szürke szín­

ben, párja K 5'50.

Női ernyő vagy férfi félselyem divatos nyéllel
K 3-—, 3'60

Női cérnakeztyü minden színben, 30 fillértől
2 koronáig.

K v 1.20, 
2 —Női és gyermek vászon kalap 

Leány angol szalmakalapok fä* szKék és
K 2-40, 3-60, 4-50.

Leány díszített kalapok "Mi1!?!1T
Hői Ladslálfer kalapformák

Dahu Iznl nrruálz hosszú párnák, piké paplanok, keresz- 
DuUj Rel I gJDlV telő készletek, legolcsóbb árakban.

férfi, női és gyermek, párja
K —'25, — '40.Kötö't harisnyák

Áldozó ruhácskák
madeirából és vászonból
a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelig

a legolcsóbb árakban.

Punrmnlr ounttorul finom fildecós remek színekben 
OyBlIllőit ölül BIß* és mintákban 50 füléitől feljebb.

Conrlól legszebb kivitelben igen tartós minőség Gyér- 
OdllUdl mek K 3'50. Fiú 4 80 5 50. Női 6'50. Férfi 7 50.

Cili mncánaririfr egyszínű drap, fehér és sötétkék rlll mUoUlldUldg angol vászonból, rendkvül tarlós 
minőség 3 — 10 évesig K V50, 180

i-aet

Mindenkinek fontos tudni 9
hogy az általam megvett

C/xUS £/íl0 rt*»aa\r m4r <sak pár napig áruslttatnak 
OUlllBIClC dl UK. mélyen leszállított árakon a volt

Hegedűs-féle helyiségben.

Legújabb leszállított árak a következők:
Ragláltok legújabb és ledivatosabbak

12*50 K.-tdl feljebb.
Városi bundák Végig szőrmével be­

lelve, prémgall rral 52 K.
NŐI kosztümök angol szövetből

18 K.-tól feljebb.
Mosó pongyolák 4 K.

Szövet pongyolák 8 50 K.-tdl félj. 
Allak 4*50
Blúzok 2e20
Li szler kabátok 9*50 
Gyermek ruhák 4*50 
Gyermek boy kabátok 9*50 
és szőrmeáruk garnitúránként 10 K

V

V

V

>1

>1

A t közönség b. pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

FÄCHER HERMAN
Nyomatéit a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskoícz.


